

长沙已建成约20个立体停车设施 市城乡规划局开展缓解“停车难”研究并提出建议： 多模式建立立体停车场，健全收费机制

本报1月1日讯 刚刚过去的元旦，开车出门的你或许受到了停车位难找的困扰，未来，将有越来越多规范的立体停车设施来缓解这个难题。近日，由长沙市城乡规划局组织开展的《长沙市立体停车设施规划管理与技术指引前期研究》(以下简称《研究》)结题，从立体停车设施的适用性分析、立体停车设施的分类管理等角度出发，为长沙立体停车设施的规划管理提供可依据的技术指引。

缓解“停车难” 立体停车设施多场所适用

近年来，长沙汽车数量猛增，车位需求急剧增加，“停车难”问题日益突出。

立体停车设施成为城市静态交通发展的方向，尤其是机械式立体停车场是节省造价、节约用地的较好模式。根据长沙市城乡规划局相关负责人的介绍，立体停车设施对多处场所都有显著优势：对城市空间格局短时间内无法改变的老旧居民区，可以利用小区附近的公园、绿地、学校操场、广场修建立体停车场有效缓解停车压力；对于停车供需矛盾表现明显的城市中心区写字楼、购物中心、宾馆、医院等区域，立体停车设施建设可在原有平面停车场的基础上进行改造升级，将原有的平面停车场改建为多层机械式立体停车平台；对于交通换乘枢纽，可依托公共交通枢纽以及周边大型购物中心联合开发地下立体停车库，并设置人行出口与交通换乘枢纽商业带各建筑衔接，形成停车库与地面建筑的连成一体“立体商圈”。

新年第一周多雨，气温持续走低 湘北部分地区将迎降雪

本报1月1日讯 今天是2018年第一天，我省降水开始增多且持续时间较长。根据预报，3日起受冷空气不断南下影响，省内气温一路走低，4日至8日湘中以北最低气温降至冰点以下，常德、张家界等湘北部分地区将迎降雪。

2017年12月下旬，湖南降水量显著偏少，为7毫米，湘西北、湘东南为1-5毫米；全省旬平均气温偏高，为8-9℃，湘东南特高，为10-11℃。

不过，今天开始湖南雨区范围将不断扩大、雨势增强，且此轮降水过程或持续至8日。湖南省气象台预计，今明两天省内大部地区为小雨天气，3日至4日，湘北局地有中到大雨。此外，随着冷空气南下，3日起省内气温持续下降，

长沙已建成约20个 收费过高等成问题

有数据显示，目前长沙市已建成约20个立体停车场，包括芙蓉城立体停车楼、国储电脑城立体停车场、湖南省人民医院立体停车楼、国货陈列馆立体停车楼、湘雅三医院立体停车场、长沙市公安局立体停车场、泊富国际广场地下停车场等，以芙蓉区建成数量最多。其中各类型立体停车库占比为：垂直升降式立体车库占20%，升降横移式立体停车库占25%，自走式立体车库占25%，简易升降式立体停车库占15%，巷道堆垛式停车库占15%。

在实地调研和问卷调查中，规划编制单位发现，目前的立体停车设施建设存在多方面的问题，比如合规性存在缺陷、停车费用高于平地停车场的两倍以上等。

建议健全停车收费机制

针对存在的问题，《研究》建议，政府部门尽快制定出符合实际情况的技术标准和管理规范，以指导机械式立体停车设施的规划建设与管理。同时，加强停车管理力度，组建一个由政府直接领导的停车管理机构，以社会效益和经济效益为前提，协调各职能部门。最后，由政府出台公共立体停车库、路边停车等相关收费政策，健全停车收费机制。

《研究》还建议制定鼓励政策，放宽立体停车设施的审批条件，鼓励PPP、BOT等公私合营的模式，推动停车产业化发展。

■记者 叶子君
通讯员 刘玉秋 陈喧



长沙3岁“火娃” 裸身逛冰雕展

1月1日，零下6摄氏度的长沙三只熊冰雪王国室内冰雕展上，年仅3岁2个月大的长沙小男孩何非凡丝毫不畏严寒，赤裸上身在此玩耍。据现场陪同小非凡的家长介绍：非凡一直这样，也不会感冒，强行给他穿上衣服，还会被他撕扯掉。家人曾送他到省人民医院检查，并没发现非凡的身体有什么异常。

记者 徐行 通讯员 吴治国 摄影报道

义务当调解员，退休法官变“爱情专家” 14年化解3000多项矛盾纠纷，挽救近千个濒临破裂家庭



“以前当法官，主要是在法庭内外。现在当调解员，不仅要像法官一样看案卷，更要像心理专家一样与当事人谈心。”14年前，退休的谢茂湘舍不得相守了20多年的审判事业，主动向院党组提出继续留在大浦法庭承担诉前调解工作。

14年来，年过七旬的谢茂湘共化解了3000多项矛盾纠纷，其中调解婚姻近千个，一手挽救了近千个濒临破裂家庭，乡亲们亲切称呼他为“爱情专家”。

退休不退岗 主动请缨当调解员

不要一分钱报酬，义务当调解员，谢茂湘一干就是14年。

“为什么要离婚呀，组织一个家庭多么不容易。孩子都十多岁了，一家人和睦睦的岂不是更好……”衡东县大浦法庭立案接待室里，谢茂湘正耐心地对一位年近不惑的男子进行劝说。

“谢老挽回了很多处在离婚边缘的家庭，是我们镇公认的‘婚姻挽救专家’。”同在一旁劝说的居民龙朝宣告诉记者，自己的婚姻就是谢老一手挽救的。

多年前，因生活琐事，龙朝宣夫妻二人吵着要离婚，谢老知道此事后，立即开始做思想工作。“我到现在还记得他当时说‘不要和老婆吵架，多检讨下自己’。”回

忆往事，龙朝宣充满感激。

“绝大多数的离婚案件都是因为一时冲动、相互猜疑和偶尔动粗，如果进入公开审判的诉讼程序，暴风疾雨式的对抗程序很有可能伤害当事人已有裂痕的夫妻感情。”谢茂湘说，离婚留给双方家庭及子女的伤痛是永久的，所以他一直主张多用和风细雨式的诉讼调解，对离婚案件当事人进行情感修复，“一个个幸福美满的和谐家庭，才能营造充满生机活力的和谐社会。”

“爱情专家” 14年挽救近千段姻缘

10多年里，谢茂湘共化解3000多项矛盾纠纷，仅调解婚姻一项就近千个，可以说他一手挽救了近千个濒临破裂家庭。

不仅如此，他还义务帮大浦法庭做了很多调解员以外的工作。

随手翻开一本大浦法庭的台历。上面除了周末没有开庭记录之外，周一至周五，都有谢茂湘的笔记。哪天做什么、原告被告是谁、开庭时间、谁记录、谁出差……都一清二楚。

大浦法庭几年来的案卷封面都是他执笔书写的，他还负责立案、邮寄送达、装案卷等工作，每年平均装案卷120大本，往往白天做不完，晚上再带回家做。

谢茂湘总是对年轻的法律人言传身教，告诉他们装好一本案卷的重要性，以及怎样办案，怎样真诚做人、尽心做事，“我希望每一个干部、每一个党员都成为这片土地需要的人。”

■记者 张浩

消防安全 “四大行动”

吉首消防进企业 培训火灾应对

本报1月1日讯 为增强企业员工的消防安全意识和逃生自救能力，有效防范火灾事故的发生。近日，吉首市消防大队宣传员深入三合、裕鑫公司开展消防知识安全培训。

宣传员就如何报警和报警注意事项、火灾现场逃生自救方法等消防基础常识内容作了重点讲解，现场示范和案例分析相结合，将生活中造成火灾的原因、企业安全用电常识及电气火灾预防、常见火灾及处理方法等消防知识作了详细的讲解和剖析。

现场还组织开展了逃生疏散演练和灭火器扑灭初期火灾演练，让全体员工亲身体验了火场的逃生、学习了灭火器和消火栓的使用方法，强化消防培训教育成效。

通过培训，让企业员工对消防安全的重要性有了更深层次的理解，进一步树立了正确的消防安全观念，掌握了紧急疏散及逃生自救方法，为自身加了一道安全防线，也为企业的消防安全工作提供了重要保障。

■通讯员 石敦华 黄锋